

Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 28 | Воскресенье, 11 Июля, 1943 г. | Цена 10 коп.

Приказ директора — закон для исполнителей

В приказе по заводу от 23 июня с г. за № 90 говорится: —,Отмечая неудовлетворительное состояние оборудования в цехе тов. Панкова, создавшееся в результате необеспеченности цеха запасными деталями и не проведением своевременно планово-предупредительного и капитального ремонта оборудования со стороны главного механика, приказываю: Главному механику т. Большакову и начальнику механического цеха т. Алексеевскому обеспечить изготовление запасных частей необходимых для окончания ремонта оборудования согласно прилагаемой схемы

Отремонтировать и сдать в эксплуатацию: (перечисляется оборудование с указанием срока окончания ремонта каждой машины)“.

Все сроки давно прошли и ни один станок не отремонтирован и в эксплуатацию не сдан. Приказа не выполнили и ладно, никто с них не спрашивает, почему они не выполнили и взыскания не наложено.

В этом цехе половина станков стоит, а работающие также близки к этому.

О ремонте оборудования идут только одни разговоры, но положение не изменилось, механики между собою договариваются, ругаются, намечают время, а станки все-же не ремонтируются.

Среди механиков и им подчиненных, дисциплина расшатана.

Работают от гудка до гудка, а после не найдешь. Вечерние и ночные смены не проверяются и работают как придется. Загрузка рабочего дня не полная.

Увязки в работе между старшим механиком производств тов. Филипповым и цеховым механиком т. Кормановым нет только потому, что отношение между ними не производственное. Старший механик тов. Филиппов мало предъявляет требовательности к подчиненным, а такой как тов. Корманов всегда требование выполняет и считает, что он знает больше тов. Филиппова.

Дело дошло до того, что их

отношение обсуждают даже цеховые работницы.

В цехе тов. Черкасова один станок стоит уже 7 дней, тогда как его можно было отремонтировать в течение 2-х дней. Цеховой механик тов. Васильев личной инициативы в этом не проявляет.

Дисциплина здесь также на низком уровне.

8 июля в вечерней смене остановился шлифовальный станок, наладчик отсутствовал, а шлифовальщицу тов. Кузнецову того и надо, вышел на улицу и лег спать, тогда как в прошлом он сам наладчик и мог наладить станок. Мастер т. Петрусев в цехе в это время не находилась, а была вне территории и спокойно беседовала со знакомым.

Состояние оборудования в цехе тов. Клишина, тоже не в порядке Станки не вытираются и не смазываются— всегда грязные и считают это вполне нормальным.

Главный механик завода тов. Большаков приказа директора в срок сам не выполняет и не требует этого от других. Пояное благодушие, настроение мирного времени — лишь бы до гудка, а там хоть трава не расти. Абсолютно не чувствуют ответственности за порученное дело и это не первый раз, а повторяется очень часто. Кто дал право не выполнить приказ директора? Не выполнять приказа командира на фронте значит загубить намеченный план или даже пожертвовать жизнью многих сотен своих бойцов.

А что получается здесь?

Если станки по приказу должны были отремонтированы к 26-30 июня, то они и на сегодня стоят в таком-же положении, это ведет к тому, что план июля по заводу позорно срывается. Когда это было видно, чтобы завод на 7 число выполнил 6 процентов плана. А дальше как? Какие перспективы? Перспективы те, что план июля можем провалить и фронт не получит нужного количества боеприпасов.

Приказ директора закон для исполнителей и должен выполняться беспрекословно.

Долг каждого советского патриота, на каком бы посту он ни находился, отдать все свои силы на усиление помощи фронту, на дело окончательного разгрома ненавистного врага.

ПОДГОТОВКА РЕЗЕРВОВ

В прошлом месяце состоялся выпуск бойцов всевобуча 4-ой очереди, проходивших подготовку по 110 час. программе бойца-стрелка.

Основная часть обучающихся показали хорошие результаты.

Из состава 60 человек обучающихся на отлично сдали 13 человек, на хорошо—37 человек и посредственно—10 человек.

Отличные знания по подготовке на испытаниях показали бойцы тт. Баталин Ю. Н., Гоба М. Г., Прудников Ф. С., Хороших А. Г., Ружников А. В. и другие.

С большим желанием

работал командир тов. Федорчук.

Сейчас организована и проводится подготовка группы стрелков следующей очереди. Нужно отметить, что некоторые начальники цехов в дни занятий задерживают обучающихся на работе и не дооценивают значенные подготовки резервов.

Подготовке резервов должно быть уделено самое серьезное внимание.

Боец всевобуча не только должен быть дисциплинированным, но и передовым человеком—стахановцем на производстве и отличным бойцом всевобуча. *Шпыньков.*

Наша помощь семьям фронтовиков

В последние месяцы этого года комиссией по оказанию помощи семьям военнослужащих и инвалидам отечественной войны проделана не малая работа.

За последние три месяца семьям было выдано по заявлениям безвозвратной ссуды 11160 руб. проведена оплата за путевки детей посланных в детлагери в сумме 3404 руб. и за содержание детей в детсадах—1062 руб.

Помимо этого выдано ордеров на промтовары в количестве 1334, выдано 162 пропуска на питание особо нуждающимся семьям, выдано капустной рассады 88000 корней и помидорной 5800 корней, роздано 800 штук лопат и 250 штук тяпок.

Активное участие в этой помощи приняли некоторые цеховые комис-

сии. Хорошо работает комиссия электростанции (профорг тов. Конопелько и тов. Соловьева). Они даже проявляют большую заботу и наблюдение к семьям красноармейцев, где имеются больные.

Небольшой коллектив цеха тов. Алексева собрал в фонд помощи 358 рублей.

Такие вопросы, как выдача обедов из детсада и детяслей на дом для больных детей, обеспечение топливом на зимний период, организация пошивки и починки обуви, а также обеспечение транспортом и инвентарем для уборки урожая, необходимо решить в ближайшие дни. В этом нам должны помочь дирекция, общественные организации и весь коллектив завода.

А. Н. СТЕЛАНОВА,

Комсомольским группам — политическую помощь партийных групп

В механическом цехе комсомольская группа значително большая и состоит из большинства молодежи недавно пришедшей в цех. Требуется крепкое комсомольское руководство, организаторская работа по воспитанию и мобилизации рабочих на выполнение военных-хозяйственных задач производства.

Прошло больше 20 дней, как меня утвердили комсоргом, и за это время сделано еще мало. Принято 19 человек в комсомол, готовится к вступлению еще 6, избран комитет из 5 человек, в который вошли исключительно хорошие стахановцы. Между членами распределены обязанности, составлен план работы на месяц. Проведен 1 массовый выход на остров. Организован и работает самостоятельный кружок, проводятся читки и беседы.

Важный вопрос разрешился в одном молодом рабочем. Тов. Коваленко работал плохо, дисциплину не соблюдал, на работе спал, давал много брака, задания выполнял на 50—80 проц. и ничем себя проявлять не хотел.

Я лично с ним провела 4 упорных беседы, после которых тов. Коваленко дал слово исправиться и предложить в себе нездоровье — остальные настроения и при-

вычки. После этого стал работать хорошо. Вступил в комсомол. Задания выполняет на 130—180 проц.

Комсоргом начинаю работать впервые. С чего начать, как организовать комсомольскую работу — не знаю и практической помощи ни от кого не имею. Парторг цеха тов. Филиппов к моим просьбам о помощи отнесся не чутко. О создании комсомольской стенгазеты заявил, что она нам не нужна и он не разрешает, забрал у меня несколько заметок, в газету их не помещает и не возвращает.

Никаких политических установок, направлений в работе не дал, агитатора и газет для бесед нет. На комсомольское собрание просила явиться тов. Филиппова самого или выделить кого из коммунистов, сделано не было. Не имеем возможности даже достать бумаги.

Успех в работе комсомола будет зависеть от выполнения задач воспитания, мобилизации молодежи на выполнение плана и укрепление дисциплины труда при помощи партгруппы цеха и активного участия всех комсомольцев и молодежи.

Надеюсь, что мне окажут помощь, а комсомольцы и молодежь цеха будут работать еще лучше и покажут образцы труда.

Комсорг РЯБЦЕВА.

Письмо с фронта

Илья Иванович Титов работал до ухода на фронт в военизированной охране. В письме к родным пишет: Добрый день мои родные. Передавайте привет знакомым и товарищам по работе.

Вместе с товарищами защищаю город и сердце нашей революции — Ленинград. Истребляю фрицев, отплачиваю им за свою кровь пролитую в сентябре 1942 года и за своих друзей, товари-

шей, братьев и сестер временно находящихся в оккупированных немцами областях.

Я горжусь тем, что наши партия и народ не забывают нас защитников. Я лично получил большую правительственную награду «Медаль за отвагу» и заверяю, что это будет не последняя.

И. И. ТИТОВ.

Стенгазетам — политическое и деловое содержание

Стенная газета механического цеха «Металлист» № 6, выпущена 22 июня 1943 г. чисто и красочно оформлена, но не мобилизует внимания руководителей и рабочих на выполнение производственных задач цеха и имеет некоторые неточности в изложении.

В передовой «2 года отечественной войны», варторг тов. Филиппов неправильно освещает причины временных неудач Красной Армии летом 1941 года.

В заметке «Итоги 2 го Военного Государственного займа 1943 г.» показан список 5 человек подписавшихся на заем от 130 до 200 процентов, но не показана авангардная роль коммунистов и комсомольцев в подписке на заем.

Начальник цеха тов. Алексеевский в своей заметке «Больше продукции фронту» в день 2-й годовщины отечественной войны, почти на исходе месяца, вместо живого рассказа мобилизующего массы, что сделано цехом за 2 года войны для фронта и производства, с чем пришли к этой годовщине — перечисляет известные уже для всех задачи.

В заметке «Передовики цеха» тов. Нахбо пишет о некоторых молодых патриотах, хорошо работающих полностью 480 минут, без брака, перевыполняют задания, дисциплина лучше, чем у других. Почему бы не рассказать, чем лучше других хорошая работа,

как это достигается и как тов. Нахбо помогает в этом сам и какие от этого достигнуты результаты.

«Обращение к молодежи» призывающее стать в ряды передовиков, давать показатели в работе, должны быть 2—3-х сотниками, вступить всей молодежи в ряды комсомола и думать о разгроме врага. Не известно от кого это обращение исходит, подписано оно одним человеком, а думать о разгроме врага надо не только мыслями, а больше фронтовыми делами.

«В информационной заметке «знатные стахановцы» авторы тт. Алексеевский и Филиппов общаются, фамилии тт. Атаева, Григорьева и Кузнецова, но не показывают, чем они знатные, чтобы на их опыте работы научить других и сделать знатными стахановцами десятки.

Четыре автора участвует в газете, нет массовости, злободневности, мобилизованности. Всю газету оформлял единственный член редколлегии тов. Сидоров, а писал ее почти один парторг тов. Филиппов.

Необходимо укрепить редколлекцию, планирование номеров газет, разработать тематику вопросов освещения в газете, наладить действенность заметок, организовать актив и улучшить всю деятельность и руководство стенгазетой.

Чем занят заведующий клубом

Не болит душа за состояние двух павильонов, у заведующего клубом тов. Преснякова. Стекла все выбиты, двери окна раскрыты и растаскиваются, сейчас выходит хозяина нет, нет жалости

к нашей общественной ценности. Кино-картины в клубе бывают редко, библиотека в порядок не приведена и свое хозяйство не бережет.

Чем бы мог быть занят Пресняков? **ЗАДОРЖНЫЙ.**

Полив посевов — важное средство борьбы за урожай

Нормальное питание растений зависит от запаса влаги в почве, т. к. питательные вещества почвы усваиваются растениями только в растворенном виде.

Как же сберечь влагу в почве в количестве, необходимом для нормального питания растений?

Прежде всего, все сорняки на полях должны быть уничтожены тщательной прополкой, т. к. помимо прочих вредных влияний, которые оказывают сорняки на культурные растения, каждый сорняк представляет из себя мощный насос, непрерывно выкачивающий почвенную влагу.

Вторым важным мероприятием является уничтожение корки, иссушающей почву, для чего на всех пропавших культурах должно быть медленно проведено рыхление междурядий, которое должно повторяться по мере образования корки — 2—3 раза в лето.

На полях, где почва иссушена на значительную глубину, проведение этих обязательных меро-

приятий недостаточно для создания растениям нормальных условий увлажнения.

Здесь необходимо применить более эффективную меру — полив.

При ручном поливе надо использовать лейки и ведра, кружки которые должны быть заранее подготовлены в необходимых количествах.

В первую очередь полив производить следует на участках, которые в нем наиболее нуждаются. Для определения недостатка влаги в почве нужно взять горсть земли с глубины 7—10 см, и крепко сжать её в руке. Если после сжатия почва рассыпается, то участок, с которого она взята, нужно поливать. Кроме того, недостаток влаги в почве определяется видом самих растений: при недостатке влаги растение днем привядает, листочки повисают, приобретают сизоватый оттенок или пожелтение.

Число поливов, нормы расхода воды и техника полива для отдельных культур — различны.

Овощи и табак в течение лета должны быть политы несколько раз. Капуста и табак поливаются по мере подсыхания почвы с нормой расхода воды в первый период роста 0,5 литра, а при начале завивания кочанов у капусты и начале цветения табака — по 1 литру на каждое растение.

Помидоры и огурцы поливаются 2—3 раза до цветения и 3—4 раза во время образования плодов и до уборки. Норма расхода воды берётся такая же, что и для капусты.

Капусту, табак, помидоры и огурцы лучше поливать прямо под растения с последующей присыпкой политых мест сухой землёй для предупреждения образования корки и испарения влаги.

Особое внимание следует обратить на полив картофеля. Полить картофель обязан каждый колхоз, совхоз, подсобное хозяйство, каждый индивидуальный огородник.

Поливать картофель надо так же, как и ка-

пусту, огурцы и томат, вливая воду под каждое растение, при нормальном ходе воды от 1 до 2 литров. Имеющиеся в хозяйстве поливные низмы необходимо использовать.

Полив овощных культур и картофеля следует проводить с самого раннего утра и до 11 часов дня и с 4—5 часов вечера. В середине поливать ни под каким видом нельзя, иначе лучается солнечные ожоги, и растение могут погибнуть. Очень хороши для полива использовать светлые лунные дни. Организовать труд на поливке следует таким образом, чтобы поливальщик не отрывался от подноской воды. Необходимо выделить группу подвозчиков воды, водоемов и разносчиков воды на самом участке поливальщикам.

Организовать и вести полив сельскохозяйственных культур — долг каждого патриота нашей родины.

П. СЕРДЮКОВ,
нач. облзематдела

Значение золоудаления

На первый взгляд кажется, что в нормальной работе электростанции золоудаление существенного значения не имеет. В действительности же можно доработаться до того, что зола некуда будет убрать из-под котлов.

Сейчас лето, но горы золы не убираются. Ждать зимы — значит засыпаться золой окончательно.

Прошлой зимой дело доходило до того, что при 40 градусах мороза с большим

трудом откатывали вагоны ку три человека, а растопки откатки очень большое.

Чтобы не допустить такого положения, как прошлым годом, то нужно этим заняться немедленно. Не плохо бы приспособить механическую тягу вагонетки так как это сделано в УКС в поддачи камня.

Возможности у электростанции на механизацию есть и это надо осуществить, что даст легко убирать золу и облегчит труд рабочих.

ВИКТОРОВ

По следам заметок

На заметку «Бездушное отношение к людям» помещенную в газете «Стройка» за № 27 от 4 июля 1943 года, сообщаю, что факты указанные в заметке правильны и

медсестре здравпункта тов. Гущиной за проявленное чуткое, грубое отношение к больным объявлен выговор.

Начальник медбанчасть
НЕПОМЯЩАЯ



На снимке: Командир отряда П. К. Игнатов — отец героя, ныне директор Краснодарского химико-технического института.

Война приближалась к родному городу семьи советских патриотов Игнатовых. Враг бешено рвался на Кубань. Петр Карлович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времен гражданской войны, собрал трех своих сыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с захватившим врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны вывели оккупантов огромные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссе мостов и поранили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров. В этой героической и неравной борьбе пали смертью храбрых два сына П. К. Игнатова, которым присвоены высшие звания Героев Советского Союза.

Злоупотребляют служебным положением

В цехе тов. Ботвина, в воскресенье 27 июня, работа всей смены мастера Галкиной была сорвана. 8 часов не работала цеха, а все рабочие потеряли 243 рабочих часа, не выполнив ни на один процент плана ввиду отсутствия ящиков.

Причина этого заключается в том, что начальник мастерской тов. Чуркин и Кравцов не заготовили и обеспечили поделку и обжигание ящиками цех тов. Ботвина потому, что в этот день все станочники со станками были заняты на ручной поделке ульев колоды «Красный пельхай». Несоматериала на поделку ящиков и для выписки цехом не имеется, а ульи сделаны из первосортного леса. Из 50-ти подлежащих, сделано и отправлено пока колоды 24 улья.

На заготовке материалов на ульи были заняты также бригады столяров тов. Сердюкова и Петухова, которые будучи вызваны работать в выходной день, по всей смене простояли и полную потерю на следующий день за отсутствием заготовленного материала. Заготовка леса, поделка ульев проходила с необыкновенной предосторожностью и подозрительно.

Заказов, нарядов и объя-

влений, кому, для какой цели и как что делать рабочим не давалось, а предложено выполнять, что приказывают. В нарядах по основным выполненным работам поделка ульев не показана, а замаскировано проведена под другими разными видами: поделок каркасов, филенок, резки шин и т. п.

В колхоз даже отпразднен рабочий Фокин на установку ульев, который без оплаты получил 10 кг. хорошей муки. Подозрительно хорошо обеспечены питанием тов. Чуркин и Кравцов, у которых не выводится мука, масло и др. продукты, приобретенные в счет работ за ульи.

Вся группа стоворилась даже о том, что они добьются Фокину отгулка, доставят врачебную справку и отправят его работать в колхоз на поделку ульев.

Производство простояло, недодало фронту в такой ответственный момент боеприпасов, а руководители ДЮЦа, мало того, что не обеспечили завод изделиями, делали на сторону исключительно за счет завода, за счет государства частные работы. Дирекция завода займется этим и виновные должны быть привлечены к ответственности. РАБОЧНЕ.

Обязанности распределены -- остается получить

За отсутствием начальника охраны труда тов. Моисеева (находился с 13 июля в бюллетени), на его столе появились списки из цехов, участков и даже отделов на получение по вредности труда молока. Один из этих списков наводит на сомнительную вредность труда казанских в списке лиц.

В список внесены три лица, которые просят разрешения на отпуск на молоко на июль месяц.

Кто же в этом списке? Начальник бюро оборудования тов. Кузнецов Я. Г.,

заместитель главного механика тов. Папин М.Ф., старший механик производства тов. Филиппов А.С. Первый подписывал список, второй — заполнял, а третий — ходит и справляется, когда же будет на работе тов. Моисеев.

Участки работы, как видите — «вредные», молоко «необходимо», а тов. Моисеев как нагрех заболел и в течение нескольких дней вопрос не разрешается. Интересно, какая же в заключении последует резолюция. ЗАДОРНЫЙ.

Симулянты за больничным листком

Все работники медсанчасти мобилизованы сейчас на выполнение боевой задачи борьбы и предупреждения с заболеваемостью. Однако некоторые «медики» предпочитают оставаться в стороне от этой борьбы.

Из их собственное благополучие дороже интересов страны. Медсестра Горбачева неоднократно уезжала из поселка, чтобы не ходить на участок для профилактической работы, врач Рыбинцева-Трифопова ездит специально в город за получением больничных листов, одновременно частным порядком посещает больных на дому и поливает свой огород.

На просьбы зав. амбула-

торией явиться хотя-бы на прием и помочь в работе, Рыбинцева категорически отказалась. Врач Щуко находится дома с заболевшим ребенком, когда болен ребенок у работницы завода, то ей бюллетень не дается, а ребенок берется в больницу, с тем чтобы мать могла продолжать работать.

Так почему Щуко считает свою работу менее важной, чем работницы завода.

В такой ответственный момент, когда враг переходит вновь в наступление, такое отношение подобных медработников к работе — есть преступление перед родиной. МЕДИК.

Предохраняйтесь от сыпного тифа

Вяна есть народное бедствие и как правило влечет за собой различные осложнения в тылу, особенно к ним относятся заразные болезни часто поражающие огромную массу населения и дающие большую смертность.

Во время империалистической и гражданской войны в одной европейской части России переболело сыпным тифом 5,5 миллионов человек, кроме этого страна была поражена брюшным тифом, дезинтерией и холерой. Несмотря на всю сложность и трудность нынешней войны, партия и правительство приняло все меры к организации охраны здоровья трудящихся и предотвратило население от заразных болезней.

Наша задача, в третьем году отечественной войны, закрепить и улучшить охрану здоровья трудящихся. В немецком тылу свирепствует развитие заразных болезней особенно в оккупированных немцами областях откуда могут просочиться отдельными инфекциями в нашу страну путем завоза армии и перебегающих русских из плена.

Сыпной тиф болезнь остро заразная и быстро передается с больного на здоро-

вого платяной вошью, дающей 50 процентов смертности, которая является единственным переносчиком сыпного тифа.

Там, где есть вошь будет и опасность заболеть сыпным тифом. Задача всего населения уничтожить вшей, этим самым обеспечить работу тыла и его оздоровление.

Вошь переносит сыпной тиф ослабляет тыл и является помощником фашизма и наша задача победить вошь.

Необходимо бороться с завшивленностью у себя и среди других. Местами перехода вшей является цех, кино, поезд, школа, детские учреждения, приезжие люди.

Нужно немедленно изолировать всякого имеющего температуру и большого поносами, для чего в каждом большом доме должны быть выделены отдельные комнаты.

В этих случаях все жильцы должны пройти дезинфекцию и доставить все свои вещи в дезокамеру, т. к. это единственный способ действительно избавиться от злейшего врага вши.

Начальник медсанчасти
НЕПОМНЯЩАЯ.

Отв. редактор
И. П. Антипов.